

Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:
Helyben egy negyedévre . . . 1.20 P.
Vidéken egy negyedévre . . . 1.70 P.
PÉLDÁNYONKÉNT 10 FILLÉR.
Postatakarékpénztári csekk száma: 52.666.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
MÜLLER KÁROLY

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATAL:
I. ker. Deák F.-u. 13. Telefon: 109.

É L J E N

dr vitéz ZERINVÁRY SZILÁRD

a szarvasi választókerület Magyar Élet Pártjának hivatalos jelöltje

VÁLASZTÁS ELŐTT

Pár hónappal ezelőtt történt, hogy a megcsontosodott, viharedzett, minden kormányt a hatalomban kiszolgáló csákyások, levitézlett miniszterek vették kezükbe az ellenzéki politika vezetését, hogy megbuktassák, csirájában fojtsák el azt az új, friss népi politikát és vezetőit, akik önzetlenül, becsülettel, komolyan cselekedni készülnek és építeni a szebb, jobb magyar jövőt. Ettől az időponttól kezdve furcsán megcserélődtek a politikai szerepek s ijesztően eltolódott és megbomlott az egész parlamenti egyensúly. A kormányzópart lett a lelkiismerete, a motorja az egész kormányzati gépezetnek oly értelemben, hogy ő követelt több haladást, több reformot, gyorsabb tempót s az ellenzék akadékoskodott, ő védte a csigamódszert s próbálta feltartóztatni útjában, zsendülésében az új magyar vetést és életet.

A magyar közvélemény csodálkozva nézte ezt a beteges pálfordulást s undor fogta el láttán ezt a nagyon is világos — bár a közérdek, honszeretet, alkotmánytisztet, stb. szivárványos köntösebe öltöztetett — szorosan az egyénhez tapadt sakkhú-

zását éppen azoknak a politikusoknak, akikkel és ténykedésükkel szemben mindig a legnagyobb bizalommal viseltetett. Hogyne undorodott volna meg, amikor egy táborban látja tömörülni a liberálist, a kisgazdát, a reakcióst, az iparbarót és kartellvezért, a gögös grófot és megsértődött minisztert csak azért, hogy a magyar nép közhangulatával ellentétben továbbra is a régi rothadó világot s a n n a k fejlődéstelenségét tartsa fenn uralmon.

Csúnya volt a parlamentnek ez a képe, de tanulságos, mely tökéletesen bizonyította, hogy a régi képviselőház alkalmatlan testület immáron a nagyobbszabású tervek végrehajtására. Mert egyre érthetőbb és fontosabb, korszerűbb lett az a magyar igazság — éppen az ő viselkedéseik nyomán — hogy a Felvidék és Kárpátalja visszaszerzése után, a jelenlegi feszült európai helyzetben, irtózatosszerű mérközésének erővonalában, nagy nemzeti céljaink védelme, a visszakerült országrészek egybeforrasztása, külpolitikai összeköttetéseink kimélyítése új belpolitikai viselkedést követel tőlünk! Vagy

egységet mutatunk erőben, irányban, akaratban és cselekedetben a most következő esztendőben, vagy széthullunk, mint az oldott kéve az európai viharban!

A politikai értelem ennek az egyszerű igazságnak a belátásával kezdődik. Ma nem lehet százfelé ugrálni, nem szabad kis sérelmeket felfújni s nem tanácsos mindennap új politikai irányt kezdeni. Ma csak egy lehet a külpolitika és egy a belpolitika iránya. Aki ismeri a mai Európát, jól tudja, hogy a magyar hazának és a magyar népnek önzetlen szeretetéből, jövőnk biztosításának értelmes vágyából származik ez a meggondolás. Ennek a rendkívüli, a történelmi józan ösztönből származott felismerésnek a következménye volt a képviselőház feloszlatása és az új választások kiírása.

Új erőviszonyokra van hát szükségünk a parlamentben, hogy az új helyzetnek és feladatainknak megfelelően gyorsan és határozottan cselekedni képesek legyünk. Ebből a tételből azonban világosan folyik az is, hogy új embereket kell küldnünk oda. Testben és lélekben fiatalokat, alulról

jövőket, a magyar föld őshumuszából sarjadtakat, kiket nem mételezett meg még a politika úri huncutsága, akiket nem szédített meg a hatalom, a gazdagság, a fény sem, akiknek szíve-lelke, szava makulátlan tisztaságában tükrözi vissza a magyar nép mindent lenyűgöző, egységes akaratát, új magyar élet felé való vágyát.

A megnövekedett szarvasi választókerület népe is érzi az új idők lehelletét s látja az irányt, melyben haladnia kell a végleges magyar feltámadás útján. Lobogó hittel lelkében, tiszta, jószándékkal a szívében, tántoríthatatlan hűséggel állott a Magyar Élet Pártjához, amely új formák között, a régi dicsőség magasságába emeli majd ezt a nemzetet. Az élen dr. vitéz Zerinváry Szilárd menetel, ő viszi a lobogót, ő a hivatalos szószólója annak a programnak, amely becsületes reformok megvalósításával kíván és akar új magyar életet ezen a verejték, könny és véráztatva magyar földön. Ő a választókerület amaz új embere, aki MEP programjával indul a választási küzdelembe s halad előre a fényes győzelemakaratot acélzó tudatában a pünkösdi győzelemig.

Dr vitéz Zerinváry Szilárd hivatalos jelölt programbeszédeinek időpontja

A szarvasi választókerület polgárságának egyhangú lelkesedéssel képviselőnek várt jelöltje dr. vitéz Zerinváry Szilárd programbeszédeit a kerület különböző községeiben a következő helyeken és időpontban tartja meg:

**Szarvason május 14-én délelőtt 11 órakor a Piac-téren ;
Bszentendrason 14-én d. u. 1 órakor a községháza udvarán ;
Öcsödön 14-én délután 3 órakor a községháza udvarán ;
Nagyszénás (Központ) május 18-án délelőtt 11 órakor ;
Nagyszénás (Közép) május 18-án délután 2 órakor ;
Csabacsüdön május 18-án délután 4 órakor a Piac-téren.**

A kerület minden egyes községének választópolgársága hatalmas érdeklődéssel várja a népszerű, közszeretben álló jelölt első politikai megnyilatkozását. Ez a hatalmas várakozásteli érdeklődés a pünkösdi választás eredményét máris **dr. vitéz ZERINVÁRY SZILÁRD** kir. járásbíró javára könyveli.

Teleki Mihály gróf földművelésügyi miniszter Szarvason

Teleki Mihály gróf földművelésügyi miniszter, a kormányzat Szarvason is igen előnyösen ismert tagja — mint értesülünk — szombaton f. hó 13-án délután Szarvasra érkezik, hogy személyes megjelenésével és felszólalásával is bizonyosságát adja annak, minő súlyt helyez az uralkodó párt a szarvasi választókerület hivatalos jelöltje, dr. vitéz Zerinváry Szilárd a környékszerete híres és szeretett járásbíró képviselővé való

megválasztására. Az eddigi tervek szerint Teleki Mihály gróf szombaton délután fél 4 órakor a Szinkörben megtartandó gyűlésen szól a választópolgárokhoz s kibontja ő is azt a zászlót, melyet a szarvasi választókerület hazafias, fajtáját szerető polgársága diadalra akar és fog vinni a most

elkövetkező választási küzdelem során.

Legújabb híradásaink szerint a szarvasi választókerületet Teleki Mihály gróf mellett Jaross Andor felvidéki miniszter is megtisztelt látogatásával, aki viszont f. hó 17-én, Nagyszénásra rándul át.

**Magyar kézbe akarja adni a magyar földet a
Magyar Élet Pártja!**

Dr vitéz Zerinváry Szilárd a szarvasi választókerület hivatalos jelöltje

mint azt az alább leközölt rövid életrajza is bizonyítja, messze kimagaslík az ember átlag fölé. Túl száraz volna azonban e kronológikus életrajzi felsorolás, ha nem említenénk meg, hogy Zerinváry Szilárd életének e sok-sok sorsfordulatát s minden cselekedetét milyen keresztényi türelemmel, megadással viselte s minő fanatikus hittel, lángoló honszeretettel és tántoríthatatlan hűséggel tusakodott mindig a magasabb célok megvalósításáért. Nem volt áldozat, melyet meg ne hozott volna, nem volt feladat, melyre készséggel ne vállalkozott volna, ha bár mily kicsiny vonatkozást is látott abban hazája és magyar népe érdekében valót. Ezért lett talán olyan nép-

szerű, ezért van varázsa a nevének s ezért látszik biztosítottnak a **Magyar Élet Pártjának** küzdelme az ő vezetése alatt.

Dr. vitéz Zerinváry Szilárd a MÉP hivatalos jelöltje Csomádon született 1886. évi március hó 11 napján, néhai Zvarinyi János ág. ev. lelkész és neje született petrovicz Margit gyermekeként.

A gimnáziumot Szarvason, egyetemi tanulmányait Budapesten végezte.

1909 és 1910 években szolgálta önkéntes éveit Tiroiban a cs. és kir. III. ik Tiroli császárvadász ezredben.

Előbb ügyvédjelölt volt Szarvason, majd 1910 októ-

ber 16-án díjtalan bírósági joggyakornoknak nevezték ki Szarvasra.

A háború kitörésekor Élesden szolgált, mint bírósági jegyző, s innen vonult be Aradra a volt cs. és kir. 33. gy. ezredhez, hol azonnal harctéri szolgálatra jelentkezett, nem véve igénybe a felmentést.

Már 1914 október 28-án súlyosan megsebesült az orosz fronton.

A háborúban az első naptól az utolsóig részt vett és pedig 25 hónapig (2 év 1 hó) az első tűzvonalban, a többi idő alatt a kiképzésnél, ill. a tűzvonal mögötti kiképző csoportoknál.

Kitüntetései: nagy ezüst, bronz, Károly csapatkereszt, sebesülési érem, Magyar és

Német háborús emlékérem, Hadsereg főparancsnoksági dicséret.

A kommunizmus alatt Élesden hazafias és népbarát magatartása miatt a kommunisták letartóztatták és a véstörvényszék halálos ítéletétől csak úgy szabadult meg, hogy tevékeny részt vett a meglepetésszerűen megszervezett Biharmegyei ellenforradalomban, amely a Hazafias Front vértelen és teljes győzelmével végződött.

Az oláh megszállás alatt Romániának megtagadta a hűség esküt, ezért állását veszítette és favágónak ment el az Élesdi Erdő Rt.-hoz, hol kettő és fél év alatt favágó napszámóból az üzemvezetőségig emelkedett, azonban hajthatatlan magyarsága miatt és azért is, mert úgy a magyar, mint a román munkásság osztatlan szeretetét bírta: az oláh hatóságok kiutasították, miután már előzőleg is számtalanszor zaklatták és internálással fenyegették.

1922 decemberében Bonyhádra került forgalmi adóellenőrnek és 1923 június havában lett újból bírósági titkár Dombóvárott s végül 1926 augusztusában kir. járásbíró Szarvason.

Mindenütt és mindenkor élénk részt vett valamennyi hazafias, nemzetvédelmi, társadalmi, szépirodalmi és sport szervezési megmozdulásban.

Szarvason felvirágoztatta a Levente Egyesületet, mint annak hosszú időn át volt parancsnoka. Megalakította a Frontharcos csoportot és a Szarvasi Uszók és Testgyakorlók Egyesületét, valamint a Szarvasi Társadalmi Egyesületek Szövetségét és erélyesen előbbre vitte a Nagymagyarország Középe Emlékmű ügyét.

Mint országosan ismert költőnek három verskötete jelent meg és pedig: Fehér tüzek, Nádzugásos éjszakákon és Magyar bánat.

Orosz Ivánnal együtt szerkesztették a Körös Vidéki Költők Antológiát, mely igen nagy irodalmi elismerést aratott.

Számos budapesti és vidéki lap munkatársa.

A HONSz szarvasi csoportjának elnöke, a csabacsüdi ev. egyház tb. felügyelője, stb.

Emléklapos főhadnagy és a Testnevelési Aranyérem és Nagyezüst érem, stb. kitüntetések tulajdonosa.

A kormányzó Úr Öföméltósága 1924-ben avatta vitézzé.

Bizalom, egység, fegyelem!

Választási hangulat van mindenütt. A férfiak másról sem beszélgetnek, mint a politika eseményeiről, mindenkit érdekel, ki mit beszél, ki mit ígért és kicsoda kit kritizált.

Amíg a nemzet magasabb célkitűzéseit megértő polgár csak a legkomolyabb, a legilletékesebb kijelentéseket veszi figyelembe, addig az egyéni érdeik szerint igazodók táboa a kíváncsian fülel minden mellézkörsre, minden kijelentést félreért és mindent úgy igyekszik félremagyarázni, hogy végül is beleesdül önámításának vermébe és a nemzet helyett önmagát szolgálja.

A keresztyén gondolat bölcsőjében, a kommün alatti honmentés székhelyében beszéd hangzott el.

Az ország miniszterelnöke, gróf Teleki Pál mondta. Hogy mit mondott, azt minden ember a napilapokból elolvasta, vagy olvashatta.

Részünkről most nem a beszéddel magával akarunk foglalkozni, hanem azokkal a tennivalókkal, amelyek e beszéd nyomán élnek sorakoznak.

A legelső fontos követelmény a bizalom kérdése. Az ország miniszterelnöke, — aki már ott a Trianonban elkeseredett tusát vivott az ország épségéért; aki immár harmadszor ott ül a kormányrudjánál és erős kézzel vezeti ki az országot a különféle kátyúból; aki feláldozva nyugalma (kötelességből, a haza iránti szeretetből s nem hiúságból) és önként vállalja a legnehezebb szerepet — bizalmat kér.

Széles látóköre, politikai gyakorlottsága, nagy tudása és keresztyén erkölcsi felfogása folytán pozitív és jól tudja, hogy milyen megoldások biztosíthatják az ország jövőjét és sikerét. És miután kitervezte az ország útját, kibontotta azt a zászlót, amely alá egy emberként szólítja a haza minden polgárát, hogy jöjjön oda és egy emberként támogassa az ország-

mentő és építő törekvéseit, mert ehhez a munkához egység, bizalom és fegyelem szükséges.

A beszéd elhangzott. Visszhangja az egész országban szertehallatszik. A polgárok, a „választók“ gondolkodnak. A társadalom hármely rétegében is — úgy hisszük, — nem akadhat egy sem, aki komoly kifogásokat tud felhozni a miniszterelnök ezen felhívása ellen.

Amíg az ország túlnyomó többsége igaz megértéssel magáévá teszi a miniszterelnök minden szavát, addig az okoskodók táboa minden szót körülvizsgál, mint-ha egérutat keresne, amelyen elmenekülhetne egy olyan táborba, amelynek keretében kisdud egyéni érdekei, jövőbeli pozíciói jobban biztosíthatók.

Mert sajnos, ilyenek is vannak, akik úgy befelé mindenben talán igazat is adnak a szegedi beszédnek, „de“ közelebbi vagy távolabbi érdekeik, lekötöttségük miatt nem mernek az egység zászlaja alá odaállni, mert fontosabb náluk az egyéni, mint a nagy és nemzeti egyetemes érdekek.

Akinél az egyéni érdek fontosabb és nem a nemzeti érdek, aki pénzért, pozícióért a nemzet egyetemes érdekeit félretolja — az minden mellődöngetése ellenére is súlyosan vét a nemzet ellen és méltó volna, hogy választói jogától megfosszák.

Azután vannak, akik bizonyos szolgálatokért „hála“ vannak kötelezve és ennek a hálnak lerovása tartja őket vissza a Magyar Élet Pártjába való belépéstől.

Tagadhatatlan, hogy a hála a lélek legszebb és legkritikább erénye, ámde egyéni előnyeikért érzett hálát össze ne tévesszük nemzetünk érdekeivel. Jogtalanság is volna bármilyen szolgálatokért „szavazati hálát“ követelni, mert már magában az is erkölcsileg labiris dolog, ha nem önzetlenül, hanem politikai



A Székesfőváros M. Kir. Pénzügyigazgatóság felkéri az igen tisztelt közönséget, hogy aki a címére küldött állami sorsjegyet megtartja, annak árát a postatakarék-pénztári befizetési lap felhasználásával egyenlítsse ki. Aki a sorsjegyet nem kívánja megtartani, szíveskedjék azt a portómentes válasboríték útján visszaküldeni oda ahonnan érkezett. Az államsorsjáték jótékonycélu s aki megtartani nem kívánja sorsjegyet nem küldi vissza, a jótékonycélú károsítja meg!

A sorsjegyek visszaküldése díjtalan!

érdekből teszünk jót valakivel. Akivel tehát jót tettek, szépen köszönje meg, tegyen szívességi viszontszolgálatot, de ilyen ügyek miatt a nemzet egységét meg ne bontsa, mert a mai időben fontosabb a nemzet érdeke: az egységes nemzeti összefogás, mint az emberi hála helytelenül értelmezett keresztülvitele.

Szó volt az egyéni köpönyegforgatókról, szó volt a „hálaból“ máshová szavazókról, hadd szóljunk egy-két szót a felelőtlen fegyelmetlenekről is.

A szegedi beszéd sorai közül is kicsendül az a

és az adosok 18 százalékos kamatot fizetve sorra mentek tönkre — addig minden adós a kormányra függesztette reménykedő szemeit, tőle kérve segítséget. A segítség megjött. A kamatlábat lecsapták 7 és fél százalékra, behozták a védséget... és mi jött utána? Talán bizony elismerés? Nem! Kritika és megszólás. A kamatláb mérséklését bizonyára nem kifogásolták, senki sem akart továbbra is „csak“ 18 százalékot fizetni 7 és fél, illetve 5 és fél százalék helyett... de azért így se volt jó!

A keresztyén fiatalság elhelyezéséért és tisztességes megélhetéséért harcol a MAGYAR ÉLET PÁRTJA

vágy, hogy ebben az országban olyan sok a fegyelmetlen ember. Fegyelmetlen: aki gondolatainak nem ura, akit képzelődése elragad, aki vakongyanusit, szennyez, megszól és mindenkit (önmagát kivéve) agyonkritizál. Az ilyen ember nem ismeri a politikai tényezők különféle egymáshozható erőit, szemléleteiben soha sem nézi az elért pozitív eredményt, a körülmények nehézségeit, sohasem mérlegeli, haladást semmiben sem lát. Csak egyet tud észrevenni: a rosszat, a hibát. És ha csak egyet is talál, mindjárt jogosnak véli a fölényeskedő kritikáját és nem állt olyanokat is megbántani, akiéhez képest az ő politikai tudása mikroszkópikusan kicsiny és silány.

Igy volt ez régen és így van ez most is. Amíg pl. a kormány nem átvette bele a nagytőke üzelmibe

Akármilyen intézkedést is tett a kormány a nép érdekében, mindig voltak elégtelenségek, mindig voltak felületesen gondolkodó fegyelmetlenek, akik „mindent másképp csináltak volna.“

De nem tudjuk, hogyha ezek — ne adj Isten — tényleg uralomra jutottak volna, milyen bajba vezeték volna az országot? „Könnyű a tanács, nehéz a végrehajtás!“

Az ilyen fegyelmetlen elemek és amatőr politikusok uralmát volt szerencsénk átélvezni (és átvészelné) 1919-ben és emlékezhetünk még, hogyan kapkodtak, hogyan „boldogították“ az országot és — főképp — hogyan hallgattatták el azokat, akik „fegyelmetlen“ módon elmentek csak egy szót is mertek szólni...

A mai Magyarországon nincs olyan terror, mint a

A MAGYARFALU JÓLÉÉRT HARCOL A MAGYAR ÉLET PÁRTJA

**A meg nem alkuvó keresztény jobboldal
egyetlen politikai tábora a
Magyar Élet Pártja!**

Paradicsomi Oroszországban van, ahol pl. az elégedetlenkedő elvtárs egyszerűen golyót kap a szájába; nálunk ténylegesen szólás-szabadság van. Bizonyítja ezt az a korlátlan lehetőség, amellyel egyesek élnek, amidőn mindent, — ami a kormánytól jön — elégedetlenül fogadnak, minden intézkedést törvényt és rendeletet kritizálnak és minden egységbe hívó felhívásnak pusztán „meggyőződésből”, illetve pusztán konokaságból és makacsságból ellenszegülnek.

Mintha az 1918-as idők bomlasztó légköre nehezedne még ma is egyesekre, mintha az átélt kemény leckék még mindig kevesek lennének annak megértéséhez, hogy milyen katasztrófát jelent az országra az egység hiánya, vagy felbomlása.

Azt írják rólunk mosolyogva a külföldi lapok, hogy nálunk újra csak a pártok dominálnak és nem az egység. 16 féle párt létezik hazánkban és mindenik a maga speciális elgondolása szerint akarja a hazát naggyá tenni!

Németország, Olaszország rég az egység útját járja és diadalmasan emelkedik tekintélyben, erőben és jólétben. Még a sokak által elmaradottnak ismert Románia is felismerte és megvalósította az egység gondolatát... Csak mi dugjuk fejünket a homokba és nem akarjuk megérteni a kényszerítő nemzeti szükségletet: a nemzeti egységet, mely jelenleg a magyar élet pártjában kapta meg nyilvános kereteit.

De gondolkozzunk csak kissé! Vajjon a kormány megtud-e majd valósítani csak egyetlen egy gyökeres

reformot is, ha nincsen abszolút többség a háttérben és ha minden javaslatnál kompromisszumok után kell szaladgálnia?

Ki lesz akkor a hibás? Persze a „kormány” — amely nem cselekszik, ha nem alkudozik. Így hangzana körülbelül megint a kritika a figyelmetlenek szájából. Régi nóta, ismert nóta.

Itt volna az ideje, hogy az egységes összefogás szükségességét mindenki belássa és így önként, minden erőszak nélkül lépjen be a Magyar Élet Pártjába, mely zárt egységes tömegben sorakozik az ország nagy tudású, kipróbált tudású, és nagy gyakorlatú miniszterelnöke: Gróf Teleki Pál mögé.

Iméltelen írjuk: nem kételkedünk más pártok hazafiasságában és tisztességes jószándékában. Nem kritizáljuk embereit, jelöltjeit nem ócsároljuk semmijét sem, de ha a mai sorsdöntő időben a nemzet miniszterelnöke egységet kíván tőlünk, akkor ne adjuk a vakot, a süketet és az értelmetlent, hanem értsük meg, hogy az ország kül- és belpolitikai fejlődése háttérben és félreérthetetlenül az egységet kívánja. Ezért tegyük túl magunkat egyéni érdekeinken, egyéb érzelmeinken és hozzuk létre a kívánt egységet.

A miniszterelnök ur beszédében a bizalom kérdését is hangsúlyozza és bizalmat kér polgáraitól. Kérdezzük: kihez lehet nagyobb bizalmunk, mint Ő hozzá? Széleskörű tudása, politikai előrelátása és tapasztalása mind mind garanciák, hogy komoly férfiút és nem holmi forradalmi, iskolázatlan tanonc politi-

kust ajándékozzunk meg bizalmunkkal. Vagy talán azok iránt legyünk bizalmasok, akik sohase ültek még kormányrudon és csak úgy álmaikban próbálták az ország rúdját igazgatni?

Mi bizunk gróf Teleki Pál személyében, bizunk elvei és szándékai tisztaságában és bizunk abban, hogy megtöri a nemzet minden külső és belső ellenségének erejét, ha mi mindnyájan mögéje állunk.

A miniszterelnök bizalmát kért. Politikájának minden részleti tervét nem kiabálhatja világgá már az ország érdekében sem, de egyénisége és munkássága eddig is igazolta őt, hogy érdekes a bizalomra.

Adja meg Szarvas választónépe is ezt a kért bizalmat, ne fordítsa el tőle tekintetét.

Végül a miniszterelnök úr fegyelmet kért. Fegyelmet, mely uralni tudja egyéniségünket, hogy a rövidlátás, a hiúság, az egyéni érdekek csábítása meg ne ejtsen, a nemzet érdekeinek szolgálatától el ne térítsen, hogy felelőtlenül, pláne alaptalanul ne gyanúsítsunk, ne kritizáljunk, hanem bizva vezetőink rátermettségében és tudásában: fegyelmelzen, egy emberként álljunk Vezéreink mögé

Ha ez meglesz, minden szociális problémánk megoldódik, minden magyar ember kezébe biztos kenyér jut és minden nemzetrontás a további időre lehetetlenné lesz téve.

A felhívás elhangzott, Szarvas választókerületének népe jól hallotta. Rajta áll, hogy ki győzzön: az egységes nemzeti akarat, avagy egy örökös kompromisszumokkal, fél-megoldásokkal sántikáló parlamenti élet. Ha megértjük és teljesítjük — hazánk és magunknak teszünk jót, ha nem csak szaporítjuk az ország bajait és nehezítjük a kormányzat dolgát.

Ugy hisszük és bizton reméljük, hogy a szarvasi választókerület népe teljes egészében, legalább is túlnyomó többségben a miniszterelnök programját valló és képviselő Magyar Élet Pártjának hivatalos jelöltjét dr. vitéz Zerinváry Szilárdot fogja támogatni, hogy így a maga részéről határozottan biztosítsa a mai idők három legfontosabb politikai alapelvét és minden ország hármasságát: az egységet, a bizalmat és a fegyelmet.

Széljegyzetek

LAKK CIPŐS KISGAZDÁK

Multkori írásomban merő véletlenből, említést tettem a függetlenség feletti meditatálásomban egy társadalmi rétegről, melynek egyik félszeg kinövésű érdekszervezete minden komoly tartalom nélkül olyan bántó hivatkozással használja nevében a függetlenség szót. Minthogy jegyzetem ezen részét éppen azok kommentálják és kifogásolják a legélesebben, kikre az említett kitétel valóban rá is illik, ezért konkrét formában hadd álljanak itt erre vonatkozó széljegyzetei az én kis naplómnak. Ime:

Hangsúlyozottan meg kell állapítanom, hogy a független kisgazdapárt volt képviselői nemcsak külsőleg, de lelkükben is igen távol esnek attól a társadalmi rétegtől, melynek vezéréitől, szószólóitól, hivatlan prókátoraiul csaptak fel, nyilvánvalóan önszerekeik csorbításán megvédésére. Mindegy, hogy hol kezdjük a listát, a legkézenfekvőbb mégis az országos pártelnök Eckhardt Tiborral indulni. Fölösleges említeni is, hiszen mindenki tudja, hogy ő nem vérbeli kisgazda, olyan távol esik az ő nagyvárosi életmódja a falusi kis ördögétől, mint amilyen messzire elkerült ő elveiben is attól a szegedi gondolattól, mely pedig politikai karrierjének az első lökést adta. Mert valamikor együtt indult el Istenben boldogult Gömbös Gyulával, a legszélsőségesebb fajvédelmi programmal az ország megmentésére, hogy azután a legcinikusabb fleginával szivarozók a parlament folyosóján, a zsidótörvény megszavazásakor. A fajvédelemről a liberális oldalig hosszú volt az út és nem kis zökkenőkben gazdag, s hogy Eckhardt hogyan futotta azt meg, előttünk zajlott le. Vérbeli politikusokhoz, politikai ámokfutóhoz méltón futott száguldott, cikázott a jobb és baloldal két véglete között: ma tüzet ont a zsidókra, sirba teszi Bethlent, gyűlöletet szit a demokráciák ellen, holnap már Fábrián és Buchingerrel ölelkezik s testvéri jobbot nyújt Bethlennek, közben állandóan sebeket oszt a kis, felültetett emberek szíve lelkén. Politikus ő, Testvér, és nem kisgazda s e szó csak egyéni hiúságát leplezi.

Mit mondják a többiek: a pap Tildy Zoltánról, az ügyvéd Sulyok Dezsőről s a többi meg nem nevezett lakkcipős kisgazdáról, hogy meg ne sértsem őket önérzetükben. Minden bizonnyal s ezt ténykedéseik is bizonyítják ők sem estek messze vezérüktől, mint alma a fájától. S rajtuk keresztül terjed a liberális metyeg ama társadalmi osztály között is, mely pedig eddig oly szépen, tisztán és mocsoktalanul őrzte meg lelkében az örökkévaló, igazságos Isten, s az őstermészet igazi arculatát.

De most már végre vége lesz ennek is. A magyar nép szíve-lelke táplálta új megmozdulás a Magyar Élet Pártja lerántotta róluk a leplet s hiábavaló az ő erőfeszítésük ott fenn, ez az alulról, a rom-

Hivatalos órák

a Magyar Élet Pártja szarvasi szervezetében.

Párthelyiség:

Otthon-vendéglő (Medvegy vendéglő) **különterme**

Hivatalos órák:

Naponta 5 – 8 óráig.

Vasárnap délelőtt 10 – 12 óráig.

Vasárnap délután 2 – 9 óráig.

Vezetőségi értekezlet minden kedd és pénteken este 8 órától.

latlan magyar paraszti szivekből jövő új áramlat elsőprí majd őket a politikai aréna színteréül, melyre minden erkölcsi alap nélkül tolnászták fel magukat.

Mert a Magyar Élet Pártjának győzelmét immáron megakadályozni nem lehet, ez a tény pedig az ő sirjukat jelenti.

HIREK

Istentiszteletek.

A szarvasi ág. hitv. ev. ótemplomban vasárnap délelőtt 8 órakor tót, d. u. 6 órakor magyar, az újtemplomban 9 órakor magyar istentisztelet tartatik.

Istentiszteletek sorrendje a kat. templomban Vasárnap 8 ó. csendes mise, 9 ó. diák-mise, 10 ó. szentbeszéd, nagymise. D. u. 4 ó. litánia. Köznapokon reggeli mise egynegyed 8 órakor.

Szarvason református istentisztelet tartanak vasárnap d. e. 10 órától az Árvaház dísztermében. Kondoroson minden hónap második vasárnapján délután 2 órakor van istentisztelet a községi iskolában.

— **Választási elnök a szarvasi kerületben.** Békés vármegye központi választmánya a f. hó 28-án befejeződő időre a kerület választási elnökéül dr. vitéz Székely Győzőt, a helybeli gazdasági tanintézet igazgatóját, helyetteséül pedig dr. Medvegy György h. kir. közjegyzőt nevezte ki.

— **Gyűlések a vármegyénél.** Békés vármegye törvényhatósági bizottsága szombaton, május hó 13-án tartja ebben az évben második rendes közgyűlését. A kisgyűlés az előtte lévő napok valamelyikén ülésezik.

— **A szarvasi öregdiákok szövetsége** kegyeletes megemlékezéssel áldozott az ősi iskola tavaly elhunyt tanára, Kutlik Endre emlékének. Gyökössy Endre elnöki megnyitóját követően Plenczner Sándor főorvos méltatta a kiváló pedagógusnak eredményekben gazdag, több mint négy évtizedes tevékenységét. Bakos Gyula zselizi főjegyző ismertette a cseh uralom alatt eltöltött husz esztendő és ennek az időnek sorozatos szenvedései alatt is elevenen élő visszatérés éltető reménységét. Az emlékest nagy közönséget Szabady István operáriák művészi előadásával szórakoztatta Szabados Zádor zongorakíséretével. A szarvasi öregdiákok szövetsége ideai közgyűlését is Szarvason tartja meg, még pedig június 3-án az ifjúság tavasznappéjével és a 10—50 éves érettségi találkozókkal együttesen. Szabolcska Mihály ókéskei emlékének május 21-i leleplezésén a szövetség küldöttséggel képviselteti magát és hirneves volt társelnökének szobrára koszorút helyez.

Zöld hitelt folyósít a Szarvasi Takarékpénztár, mint a Futura főbizománya

A közéleti tisztaságért harcol a MAGYAR ÉLET PÁRTJA

— **Napközi otthont kap Békésszentandrás.** Most érkezett le az illetékes minisztérium leirata Békésszentandrás község előljáróságához, melynek értelmében, ha a község magára vállalja egy létesítendő napközi otthon dologi kiadásait, államköltségen óvodát, ill. napközi otthont építenek Békésszentandrásra. Ime a kormány egyik szociális programja!

— **Közgyűlés.** A Szarvasi Kaszinó Egyesület folyó évi április hó 30-án tartotta évi rendes közgyűlését. A zárszámadások letárgyalása után, tekintettel arra, hogy az eddigi vezetőség lemondott, új vezetőséget választott, ennek tagjai: Elnök: Bartos Pál ev. lelkész; a'elnök: dr. Medvegy György; titkár: dr. Demján György; pénztáros: Haviár István; könyvtáros: dr. Salacz Aladár; ügyész: dr. Roszik Mihály. Választmány: dr. Dörnyei József, dr. Simkovics Mihály, vitéz Tepliczky János, dr. Tokay László, Sziráczky Sándor, dr. Simkovics György. Póttagok: dr. Lehoczky János, Ruzsicska György, Janurik János.

A keresztény jobboldal testvéri összefogását hirdeti a MAGYAR ÉLET PÁRTJA

— **Keresztes vonat indulása Szarvasról.** Budapesten tartandó katolikus nagygyűlésre május 18-án 4¹¹ indulással keresztes vonat közlekedik Budapestre. A jegy ára 5.20 P és május 21-i 4¹¹ indulással a jegy ára 5.70 P. Bővebb felvilágosítással a helybeli plébánia hivatal szolgálat.

Tíz éves találkozó. A szarvasi m. kir. állami polgári leányiskola 1928-29. évben végzett növendékei, a tíz éves találkozó megbeszélése céljából közölkék címűket Jancsó Judittal, Kondoros.

— **Autóbalesetek.** Az elmúlt napok krónikája ismét bővelkedik balesetek és karambolokban, melyek minden esetben súlyos anyagi károsodással jártak. Május 3-án Monor alatt Frecska János bérautós kocsija ment neki egy előtte haladó szekérnek, amelyet

teljesen összeroncolt, de alapos kárt tett a karambol magában az autóban is. Vasárnap folyó 7-én délután fél 3 órakor a Deák Ferenc utcában nekiment a robogó autónak Sechna György kerékpáros, kinek kerékpárja az összeütközés következtében teljesen összeroncolt. Sechnának az ijedségen baja nem esett. Mindkét karamból ügyében megindul a hivatalos vizsgálat.

— **Anyák napja.** A szarvasi ág. h. e. elemi népiskolák tanuló május hó 14-en (vasárnap) délután 3 órai kezdettel a Kosuth-téri központi iskola dísztermében gazdag műsorú „Anyáknapját” rendeznek.

Anyakönyvi hírek

Születtek: Tóth István és Vitál Julianna leánya Éva, Temesvári János és Babecz Anna fia halvaszületett, Kita Andras és Kasnyik Zsuzsanna leánya Zsuzsanna, Sonkoly Mátyás és Poljoka Mária fia János-György, Szabó László és Csasztvan Mária fia Mihály, Dankó János és Szécsi Mária fia László-György, Gazsó János és Csicsely Mária leánya Mária. Házasságot kötöttek: Urbancsok

— **Nyugtázás.** Az A. C. Kulturális Szakosztálya által rendezett Mécs László esten befolyt felülfizetéseket köszönettel nyugtázzuk. Felülfizettek: Gróf Bolza Pál 40 pengőt, dr. Kovács Györgyné 10 P, Ormos Olga 5 P, dr. Keszi Ármin 4 P, dr. Dérczy Ferenc 3 P, dr. Dörnyei József 2 P, dr. Déry Henrik 2 P, dr. Král Pál 2 P. Ezen összegekkel együtt a rendezőség 130 pengőt küldött a felvidéki „Magyar Házak” javára.

Helybeli gabonaárak

Búza 19.70 — 19.80
Tengeri (morzsol) 15.00 — 15.20
Árpa 16.00 — —
Zab 20. — —
Lucerna 100. — 160. —
Tökmag 20. — 21. —

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés egy szó 3 fillér, vastagabb betűvel szedve 6 fillér. Legkisebb hirdetés díja 30 fillér.

Kiadó azonnalra két szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló udvari lakás, I. kerület 44. szám alatt. 125

Zöld hitelt folyósít Szarvasi Takarékpénztár, mint a Futura főbizománya

I. ker. 106. számú ház elköltözés miatt eladó. 128

Kettőszobás, konyhás és mellékhelyiségekből álló lakást keres Hanzó Pál cukrász. 127

Eladó 220 négyszögöl gyümölcsös Macózugban, érdeklődni Mihalecz Pál IV. 646. szám alatt, ószénáskert. 121

Két bútorozott szoba kiadó III. kerület 237. szám alatt. 123

Egy jókarban lévő fűszerüzlet-berendezés eladó. III. ker. 115. 115

Üzletajtó kirakattal eladó II. 228. szám. 129

Egy kézi stráfkocsi eladó I. ker. 475. szám. 126

Örményzugban 15 kisholdszántó akár több darabban is eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt Dr Csicsely Mihály ügyvéd. 74

Jó karban lévő 6 hengeres, 6 üléses Magosix személyautó eladó. Érdeklődni lehet Arany J. u. 429. sz. alatt (Farkas gyógyszerár.) 108

III. kerület 92, számú Kölbl-féle sarokház eladó. Érdeklődni lehet özv. dr. Dancs Szilárdnál. II. kerület 27. szám alatt. 105

Tanuló fizetéssel felvétetik Hanksz bádogos és szerelőnél. 114

Tanulónak ügyes, szorgalmas fiut felvesz Sommer Jenő szobafestő Ócsod. 116

Zöld hitelt folyósít a Szarvasi Takarékpénztár, mint a Futura főbizománya.

Nyomatott Müller Károly könyvnyomdájában Szarvas, I. ker. 13.

CIPŐ elegáns, jó és olcsó

HANÓNÁL

(Hitelbank épületében)

Kész cipők nagy választékban

ÖCSÖDI HIREK

Illusztris és előkelő vendég

jövetele tartja lázas izgalomban már napok óta szintizta magyar községünk hazafias érzésű lakosságát. Szombaton d. u. 3 órakor érkezik hozzánk gróf Teleki Mihály m. kir. földművelésügyi miniszter úr Ö nagyméltósága kíséretével, hogy ismertesse előttünk a Magyar Élet Párt célkitűzéseit, tájékoztasson bennünket az általános politikai helyzetről.

Előkelő vendégünk érkezése igaz örömmel tölt el bennünket. Nemcsak azért, mert ritkán látunk aktív minisztert szerény körünkben s hallgathatjuk egy felelőségteljes állásban levő államférfiúi politikai fejtegetéseit, hanem azért is, mert úgy érezzük, hogy magas megjelenésével, mivel választás előtt állunk, támogatni fogja köztisztelet és szeretetben álló hivatalos képviselőjelöltünket vitéz dr. Zerinváry Szilárd kir. járásbíró.

A Magyar Élet Párt reformtörekvései és célkitűzései részben ismeretesek előttünk. A Párt célja a keresztény fiatalság elhelyezése és tisztességes uton kenyérhez jutása, igazságos adórendszer, a kisemberek védelme, a munkásság munkaidejének és bérének rendezése, igazságos földreform, a kisiparosoknál több munkaalkalom megteremtése a tőke túlkapásai ellen a magyar munkássággal való küzdelem s a magyar falvak népe jólétének biztosítása.

Ezek a törekvések azonban még nem foglalják magukban a magyar nemzet összes óhajait s éppen

ezért érthető örömmel várjuk a földművelésiügyi miniszter úr Ö nagyméltósága érkezését, mert biztosak vagyunk a felől, hogy az itt felsoroltakon kívül még igen sok megvalósításra váró eszmék elgondolását és megvalósítását várhatjuk s remélhetjük a magas kormánytól.

A mi választókerületünk polgárai mindig lelkes támogatói voltak olyan eszméknek, melyekből a jólét és boldogulás reménye sugárzott feléjük, mi öcsödiek becsületes harcosai a revíziós törekvéseknek, becsülettel kitartottunk a kezünkbe vett zászló mellett s most is igaz magyaros szeretettel köszöntjük a Magyar Élet Pártját, kimagasló vezetőit, a párt célkitűzéseit, igaz magyaros szeretettel köszöntjük előkelő vendégünket gróf Teleki Mihály Ö nagyméltóságát, hivatalos jelöltünket vitéz dr. Zerinváry Szilárd m. kir. járásbíró, mert tudjuk, érezzük, hogy a Magyar Élet Párt céljai megvalósulnak, számunkra csak szebb és boldogabb jövőt biztosíthatnak, a Magyar Élet Pártja győzni fog, mert győznie kell s hivatalos jelöltünk vitéz dr. Zerinváry Szilárd személyében meg fogjuk találni azt az izigvériig lelkes, erős jellemű és tettekre kész férfiút, leendőbeli szeretett országgyűlési képviselőnket, aki a kibontott zászlót soha el nem hagyja, hanem lépésről lépésre menve diadalra fogja juttatni.

Adj a magyarok Istene, hogy úgy legyen!

Anyák napjára

— május 14-én —

Úgy néztek rájuk, mintegy nagy csodára,
Mely csak dicsőt művel: mindig épít, alkot.
Úgy néztek rájuk, hogy ez emberfajta
Évszázadok óta állja a sok harcot,
Ő az ki térdre rogy, ő az ki felkarol,
Áldozatot ő hoz a haza oltárra,
Mosolygó két szemmel, alázatos fővel
Úgy néztek fel a jó édesanyára.

Hogyha könnyed csordult és nagy láz emésztett,
S ha nem volt több kincsöd mohó gyerek vágynál,
Kinos éji csöndben, álmosító fénynél,
Anyád ott állt mindig a kicsiny faágynál,
Egyik kézzel takart, másikkal ringatott,
S könnyet hullatott a kis meleg párnádra.
Mosolygó két szemmel gügyögő kis szájjal,
Úgy néztél fel akkor, bánatos anyádra.

Ő nevelt fel téged kenyérgondok közben,
S foldozta ruhádat, ha leszállt az alkony,
S hogyha álmaidban mosolyogni látott,
Ő volt legboldogabb, az a fáradt asszony.
Ha szomorú voltál s egy kis játék kellett,
Piros bársonyt kötött kócbabád nyakára,
Mosolygó két szemmel, boldog, nagy örömmel,
Úgy néztél fel akkor, drága jó anyádra.

Iskolába kísért hideg, fagyos télben,
S uzsonnát rakott a szép vászontáskádba,
Piros festett lovat, tulipános kocsit,
Vett a spórolt pénzen az őszi vásárban.
Aztán bakra ültél s félve gyeplőt adott,
Gyöngye gyerek-kezed kicsiny kis markába,
Mosolygó két szemmel, büszke gyermek fővel,
Úgy néztél fel akkor, féltő, jó anyádra.

Máskor inget mosott, gyűrött ruhát vasalt,
S fényes gombot varrt fel a katonabluzra,
Aztán vérző szívvel ment el gyászruhába,
Mikor a misére lélekharang húzta.
Tápadt halvány arcát, ráncok árnyékolták
S fekete kendőt tett öszülő hajára,
Mosolygó két szemmel, alázatos fővel,
Úgy nézett a világ, a gyászoló Anyára.

Úgy néztek rájuk, mint egy nagy csodára,
Amely csoda soha-soha meg nem szünhet.
Tudjátok meg, hogy egy érző Anya-szívet
Isten sujtó keze, soha meg nem büntet.
Hogy vétke sok van s bűnbánattal telten
Nem hallgatott néha e Biblia szavára,
Könyörülő Isten fenn a magas égből,
Áldást küld akkor is a jó édes Anyára.

Olcsó kerékpárok!

Gyermekkocsik, mechanikai javítások, villanyszerelés — a legújabb típusú rádiók: **Sztrehovszky Márton**

villamossági és mechanikai szaküzletében.

Szarvas.

Piac-tér.

— Róm. kat. istentisztelet lesz vasárnap délelőtt 10 órakor a községi ovoda nagytermében. A misét Pflaum József segédlelkész celebrálja harmóniumkísérettel.

— Rosszul sikerült az öcsödi vásár. Az öcsödi országos vásár szerdán lett megtartva. Értesülésünk szerint mind kínálat, mind kereslet bőven lett volna, különösen állatvásár szempontjából, sajnos a korareggeltől majdnem délig tartó záporosó mindent megváltoztatott s így mind a kereskedők, mind a ve-

vőközönség csalódottan távozott a vásártérről abban a reményben, hogy talán a legközelebbi, szeptember hónapi vásár jobban fog sikerülni.

— Anyakönyvi hírek Öcsödön május hó 4–11 ig. Születtek: Zubor Sándor és Györi Jusztinia fia Sándor, Kurucz József és Révész Julianna leánya Julianna, és 1 törvénytelen. Házasságot kötöttek: Varga Béla Molnár Máriaival, S. Kovács Sándor F. Nagy Máriaival. — Elhalt: Verden Sándor 78 éves korában.

A Magyar Élet Pártja célkitűzései

Mit hozott politikánk a nemzetnek

A Magyar Élet Pártja a Szegedről kiindult keresztény nemzeti irány politikai tábora. Nem ígéret, hanem az eddig elért eredmények alapján kéri a nemzet bizalmát. Ezt a meg nem alkuvó jobboldali tábor néhai vitéz Gombös Gyula teremtette meg kormányralépésekor. Az ő fellépésének köszönhető, hogy a gazdasági összeomlás válságával küzdő, reményét vesztett nemzet új erőre éledt. Vitéz Gombös Gyula és a vele teljes elvi egységben dolgozó utódai: Darányi Kálmán, vitéz Imrédy Béla és gróf Teleki Pál miniszterelnökök vezettek és

vezetnek azon a rögzös, nehéz, de nyílegyenes úton, amely keresztény, öntudatosan magyar és szociális Magyarország megvalósulásához vezet. A Magyar Élet Pártjának zászlaja alatt nyílt hokkal és nyugodt önérettel lépünk a nemzet közvéleménye elé, mert belpolitikai támadások és gáncsvetések, súlyos külpolitikai megpróbáltatások dacára a feladatoknak olyan sorát oldottuk meg rövid néhány esztendő leforgása alatt, hogy azoknak megítélését bátran bizuk bármely magyar testvérünk mérlegelésére.

Mit hoztunk eddig a nemzetnek?

Külpolitikában:

Összetörtük a trianoni békediktátumot. Visszaszereztük a magyar lakta Felvidéket és északkeleten ősi kárpáti határainkat. Több, mint húsz ezer négyszögkilométernyi területet csatoltunk vissza Szent István birodalmához, felszabadítva közel két millió testvérünket. Megvalósítottuk a közös lengyel-magyar határt. Bensőséges baráti kapcsolatot teremtettünk Olaszországgal, a Német-Birodalommal és Lengyelországgal. Összintézés alapján és közös érdekeinkről vezetve, nagyértékű külpolitikai és gazdasági eredményekkel. A szomszéd államokkal felvett összeköttetések útján javítottunk a magyar kisebbségek helyzetén. Nyíltan állást foglaltunk a keresztény emberiségek megsemmisítésére törő keleti veszedelemmel, a bolsevizmus szemben, az antikomintern egyezményhez történt csatlakozásunkkal.

Honvédelem terén

Kivívtuk Magyarország fegyverkezési egyenjoguságát. Megalkottuk Európa korszerűbb honvédelmi törvényét. Újból kifejlesztettük és felszereltük nagyszerű honvédseregünket, amely elsőprőlendülettel, példás fegyelmel szállotta meg visszavívott területeinket, újabb erőt és tekintélyt szerezve országunknak.

Közjogi reformunk

Rendeztük a magyar államfő jogkörét és a felsőház

helyzetét. Megadtuk választói törvényünkkel minden arra hivatott magyar embernek a titkos választói jogot s ezzel a nemzet legszélesebb rétegei számára tettük lehetővé, hogy minden befolyástól függetlenül vehessenek részt az ország intézésében.

Gazdasági reformjaink

A kisembereket tehermentesítve, kizárólag a társadalom vagyonosabb rétegeire, nagyvállalatokra és bankokra ezer millió pengő vagyonszármazást és belső kölcsönt vetettünk ki. Ezt a hatalmas összeget az ország minden részében nagyarányú közmunkák megindítására, a hadsereg fejlesztésére, népjóléti és egészségvédelmi intézmények építésére, a falu vízellátásának biztosítására és a kisemberek védelmére és megsegítésére szolgáló egyéb hasznos beruházásokra fordítottuk.

A magyar falu népéért

Külföldi baráti kapcsolataink felhasználásával a mezőgazdasági termények katasztrófálisan lemorzsolódott árát a világpiacon árszint fölé emeltük. (A búza árát 7 pengőről 20 pengőre.) Az első földreform során földhöz jutottak tartozásának harmad részét töröltük. Hadigondozottak és éremtulajdonosok további 25 százalék kedvezményben részesültek. Kettőnél több gyermek esetén minden gyermek után még további öt százalék kedvezmény jár a tőkéből és kamatokból mindazoknak, akik

házhelyhez jutottak. A hitbizományok részleges felszabadításával és a telepítési törvénnyel előmozdítottuk az igazságosabb birtokmegosztást. A gazdakamatok fokozott leszállításával és a gazdaadóságok rendezésével évi százmillió terhet vettünk le a kisemberek válláról. A falusi kislakások építésére nyújtott kölcsönök terhét a törlesztés idejének 20 évről 30 évre való megosztásával csökkentettük. A hátralékos adók és illetékek késedelmi kamatát 9-ről 6 százalékra csökkentettük. A gazdasági munkások követeléseit biztosítottuk és az öregségi biztosítással a mezőgazdasági munkások öregkoráról gondoskodtunk. A közmunkaváltást a felére szállítottuk le. A borfogyasztási adót felére csökkentettük. Az Alföld öntözési és fásítási munkáját megkezdttük. A Zöldkeresztintézmény révén gondozásba vettük a szegény falusi szülők gyermekeit. Az egyszobakonyhás házak adóját töröltük. A búza, kétszeres és rozs vámozási díját leszállítottuk. Az ezer pengőnél alacsonyabb értékű ingatlanokat a nyilvános betegápolási költségek viselése alól mentesítettük. Bevásárlásokkal, valamint a bornak szeszfőzés céljára való fokozottabb felhasználásával és borközlétesítésével a borárakat emeltük. Az egész országban biztosítottuk a termelők részére a megfelelő tejárat és a tejszövetkezeti hálózatot kiépítettük. Megszüntettük a szeszkartell, az ipari szeszfőzést állami monopóliummá tettük azért, hogy az értékesítési lehetőségeket minél teljesebben a mezőgazdaság részére tartsuk fenn.

A többi dolgozó osztályokért

A keresztény értelmiségi fiatalság állástalanságát megszüntettük. Elhelyezkedésének biztosítására kormánybiztoságot és önállósítási alapot létesítettünk. Felemeltük a közalkalmazottak családi pótlékát.

A mezőgazdasági munkában elhelyezkedni nem tudó munkanélküliek foglalkoztatása és ezzel a mezőgazdasági termelés tehermentesítése érdekében nagyarányú iparfejlesztést hajtottunk végre. Az ország ipari és bányászati

termelésének értékét öt év alatt 1945 millió pengőről 3075 millió pengőre, a foglalkoztatott munkások és tisztviselők számát pedig 236 ezerről 280 ezerre emeltük. A mezőgazdaságban és iparban nélkülözhetetlen nyersanyag hazai termelését hatalmas mértékben fokoztuk, a szén, vasérc és más bányászati ágak fejlesztése mellett elsősorban az ásványolajtermelést emeltük oly mértékben, hogy ma már az ország olajszükségletének egyharmadát hazai forrásból nyerjük. A kisiparnak a közszállításokban való részesülését jelentékenyen fokoztuk. Az iparban a 48 órás munkahét, a minimális munkabérek és a családi munkabérendszereinek bevezetését megindítottuk. A kisiparosságnak jórészt fedezet nélküli kölcsönök és segélyek juttatásával jelentékeny anyagi támogatást nyújtottunk. Az építőipar nehéz helyzetén jelentékeny kedvezményekkel, állami és közületi építkezésekkel igyekeztünk segíteni. A munkanélküliséget nagymértékben csökkentettük. A kisebb fizetésű alkalmazottak adóját leszállítottuk. A legfontosabb közszükségleti cikkek (cukor, petrolium, cement, stb.) árát leszállítottuk. A nagyvállalatok adóját mintegy hatszorosára emeltük.

Társadalmi és lelki reform

A társadalmi és gazdasági élet egyensúlyának helyreállítása céljából megalkottuk az első zsidótörvényt s benyújtottuk a második zsidótörvényjavaslatot. Keresztény és nacionalista sajtót teremtettünk, amely ma már a liberális lapokat messze túlhaladó példányszámmal hirdeti elveinket. A laprevízió során megtszítottuk a magyar közéletet a zsaroló botránysajtótól. Művészeinket hirlapíróinkat keresztény vezetés alatt álló kamarai szervezetekbe tömörítettük. Számtalan más mellett itt csak legfontosabb törvényes intézkedéseket soroltunk fel, amelyek a nemzet gazdasági, kulturális és szociális színvonalának emelését, a termelés fokozását, jogok, jövedelmek, terhek igazságosabb elosztását célozzák, a teherbíróbb rétegek igénybevétele révén elsősorban a kisemberek millióinak jobb sorsát mozdítják elő.

KOMÁROM—KASSA—UZSOK

ezen az úton halad tovább a

MAGYAR ÉLET PÁRTJA

Nagy érdeklődés előzi meg a fodrászok műsoros-estjét

Mint múlt lapszámunkban is jeleztük, a Szarvasi Járási Fodrász-szakosztály f. évi május hó 14 én, vasárnap este 8 órai kezdettel nagyszabású műsoros-estet rendez a Vigadó nagytermében. Az est iránt községszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg, ami élénk bizonyossága a szakosztály közkedveltségének. Ez az előadás — mint az eddigiek is — minden bizonynyal egy kellemesen eltöltött és jókedélyű estet fog jelenteni a nagyszámmal megjelenteknek, amit a kitűnően összeválogatott műsorszámok és szereplők után biztosra vehetünk.

A műsor lezajlása után táncmulatság lesz reggelig, bizonyára a legkellemesebb hangulatban.

Jegyek előre válthatók az összes borbély- és fodrász-üzletekben.

Árrombolás közszállítás esetében

Egyik kereskedelmi és iparkamarának az árrombolási panaszok felett döntő bizottsága egy iparost a honvédség részére végzett munkálattal kapcsolatban, — az árrombolás esetének megállapítása mellett, — 50 pengős pénzbírsággal sújtotta. Ezt az ítéletet az érdekelt iparos az iparügyi miniszterhez megfelebbezte, aki a megtámadott határozatot megsemmisítette és az elmarasztalt iparost a pénzbüntetés kötelezettsége alól feloldotta. Elvi jelentőségű döntésében a miniszter megállapította azt, hogy bár a honvédség részére történt élelmezési szállítások nem tartoznak a Közszállítási Szabályzat intézkedései alá, mégis az arra hivatott katonai szervek a munkálatok haszonjövendelmességét saját hatáskörükben elbírálni tartoznak és ennek következtében, ha a munkálatot, vagy szállítást az illetékes közegek kiadhatónak tartották, úgy a kérdésnek valamely más hatóság által történő elbírálásának helye nincs.

Hirdessen lapunkban

Békésszentandrás szociális fejlődése az utolsó esztendőök tükrében

Hogyan és miért lett ez az ellenzéki falu a MÉP bevehetetlen fellegvára?

Sokan, különösen a múlt választási küzdelmek és harcokat ismerők még ma sem tudják magyarázatát lenni annak, hogyan lett Békésszentandrás község választópolgársága, mellyel pedig eddigelő valamennyi kormánypártijelöltnek igenen meggyűlt a baja, olyan lelkes, fanatikus hive a kormányzatnak. Pedig csak kis fáradtságot kell vennie az érdeklődőnek s körülnézni nemcsak a faluban, de az emberek szive-lelkében is, hamarosan megkapja arra a feleletet. Ez a felelet pedig ha szűkszavú is lesz, mint maga ez az ősmagyar nép, mégis mindeneket kifejező, őszinte és nyílt, mint ennek a fajtának a tekintete, gondolkodása és cselekedetei.

Ott kezdődött ezzel a néppel a legnagyobb baj, hogy leszakították testéről legértékesebb darabját, a csabacsüdi határreszt. S elmentek vele legjobb termőföldjei és legmódosabb, anyagilag legjobban szituált polgárai. Egyedül maradt az az ezrekre menő, mezőgazdasági, földéhes munkásság, mely szerelmese, eljegyzett mátkája a földnek. Háborgó haragjában s az utóbbi esztendőök szörnyű megpróbáltatásai elkeseredésében belevetette magát a legszélsőségesebb politikai áramlatok közé, de magával rántotta a falu józanabbul gondolkodó kisbirtokos osztályának jórészét is. Melegágya lett ez a népi lélek a legszélsőségesebb baloldali eszméknek s örök ellensége a magántulajdonnak.

Aztán új idők jöttek, új szellő lengette meg a fásult nemző ödömség, avagy a rosszindulatu előítélet lo-

bogóit. Megépült a betonut s kezdetét vette a duzzasztómű jó pár milliós munkája. A fásult munkásszivek felengedni készültek e szociális gondoskodást célzó beruházások látán, hogy aztán újra éket verjen egységre hajlásuk közé az országos vonatkozású, de helyi viszonylatban is nagy hatású politikai vetélkedés, De miközben ott fenn a nagyfejük közt még csak elvi harcok dúltak, a kormányzat ügyes, népi politikája már el is döntötte a küzdelmet idelelenn. A Tüdőgondozót nem is említem, még a szőnyegszövés állami támogatással bevezetését sem, mint amelyek mind ennek a harcnak, vagy ha úgy vesszük szociális népi politikának döntő stációi. A falu legégetőbb problémái gyorsított ütemben oldódnak meg: egy esztendő óta már a második egészséges ivóvizet adó Norihon kutat fúrják, megindult az új telepítési törvény alapján a község legfontosabb és legelodázhatatlanabb szükségletének konkrét formában való keresztülvitele a napokban folyó házhelyhezjuttatással, állandó a községben a tejellátás, új gyakorlat a díjtalan orvosi tanácsadás, sőt kezelés, de teljesen váratlan, óriási jelentőségű és hatásos a napközi otthon felépítése teljes összegű állami hozzájárúással.

A sok-sok szociális kormánypárti intézkedés közül alig egy párat emeltem ki s máris tisztán állhat mindenki előtt, miért lett MÉP-pé ez a politikailag igen érett polgárság. Egyszerűen azért, mert a jelen kormányzatban még nem csatlódott, mert birtokában az

Temetések rendezését, exhumlását, halottszállítást zárt

autóval vidékről

a leggyorsabban és olcsón vállal

Szathmáry László

temetkezési vállalkozó — Szarvas, Kossuth-tér. 39

eddig felmutatott gondoskodásnak, bizik, hisz ez állapot további fentartása, sőt kiépítésében.

Milyen egyszerű ez a megállapítás így s milyen nagyszerű lám lelki kihatásaiban a konkrétizált szociális reform. Talpig magyar emberré teszi az eddig internacionális munkást is, életkedvet ad neki, hitet a jövőben s kitartást a jelenben, de gyűlölet helyett szeretetet is plántál a szivbe és bátor kiállást az elvek harcában.

Rövid idő alatt formálódott ilyené ez a nép, de éppen jókor ahhoz, hogy biztosítja falujában a lelkével rokon **Magyar Élet Pártjának** abszolút győzelmét.

Nyomdai munkálatok

alatt van az 584. számú Gábor Áron cserkészcsapat 10 éves története. Sok vigság, jókedély, kedves emlék mellett a kemény és jó munka elevenül meg emüben. A volt 584 es apródok és cserkészek figyelmét felhívjuk a számukra is érdekes és értékes füzetre. Itt jelezzük, hogy a csapat 10 éves jubileumát diszközgyűléssel és cserkész-nappal fogja megünnepeelni június 18 án.

MOZI

Május 13 án szombaton és május 14-én vasárnap bemutásra kerül a legmu'atságosabb magyar katona-film:

Süt a nap

Irta: Zilahy Lajos. A főszerepet Öcsöd szülötte, O'asz János játsza; többi főszereplők: Rózsahegyi Kálmán, Nagy Aliz, Mály Gerő, Pethes Sándor, stb. játsszák.

Kiegészítéstül: Magyar és Fox hirdó.

ÉRTESÍTÉS! Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Szarvason, II. kerület Csúcs-utca 131 szám alatt (dr Simon Béla orvos háza mellett)

RŐFŐS ÜZLETET NYITOTTAM

Kérem a n. é. közönséget, hogy vásárlásainál felkeresni sziveskedjen

KRISKA GYÖRGY